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Загальна увага до дефіциту йоду (ДЙ) зумовлена не стільки його поширеністю, скільки негативни-
ми наслідками для фізичного, інтелектуального розвитку та стану здоров`я підростаючого покоління.
Діти найбільш чутливі до йодного дефіциту в певні періоди індивідуального розвитку, для яких харак-
терні дозрівання нервових, імунокомпетентних та інших структур дитячого організму, що супровод-
жується зниженням адаптаційних можливостей. А це, у свою чергу, може призвести до появи ряду
патологічних станів, спектр яких досить широкий і залежить від віку, в якому вони виникають.

Метою нашої роботи було проаналізувати особливості  розумової працездатності в дітей молодшого
шкільного віку в йододефіцитному регіоні.

Тернопільська область належить до території, ендемічної за йододифіцитом. Серед обстежених
дітей 1-го класу було виявлено 69 % учнів, які не мали ДЙ, 29 % - із легким ступенем ДЙ, 1% - із
середнім ступенем ДЙ, 1% - із тяжким ступенем ДЙ; у 2-му класі 65 % дітей були належним чином
забезпечені йодом, 27 % дітей мали легкий ступінь тяжкості ДЙ та 8 -- середній ступінь ДЙ; у 3-му
класі - 57 % здорових дітей та 43 % - із ДЙ в сечі; у 4-му класі 42 % дітей були належним чином за-
безпечені йодом, 58 % школярів мали легкий ступінь ДЙ. При пальпації ЩЗ у 39 % обстежених шко-
лярів виявлено зоб 1 ступеня.

На основі досліджень психологічної готовності дітей до шкільного навчання ми встановили низький
рівень (відсутність шкільної зрілості) у 56 % учнів з ДЙ та лише у 15 % - із нормальним вмістом йоду
в сечі, що може бути підставою до виникнення напруження механізмів адаптації або до їх зриву. Се-
редній рівень психологічної готовності виявлено у 24 % школярів із ДЙ та у 63 % здорових однолітків.

Тестування дітей 1-го класу з ДЙ показали,що сприймання було на 46 %, слухова вербальна
пам’ять - на 30 % і на 41 % , зорова пам`ять - на 52 % і на 30 % меншими, порівняно з аналогічними
показниками в учнів, які забезпечені йодом.

У дітей 2-го класу сприймання на 37 % та легкість мислення на 27 % були гіршими у дітей із йодо-
дефіцитом. Середній показник стійкості уваги був меншим відповідно на 26 % , слухової пам`яті відпо-
відно на 23 %, зорової пам`яті -  на 29 % у дітей із ДЙ. Проаналізувавши показники розумового роз-
витку в учнів 3-го класу ми виявили , що сприймання в дітей із ДЙ було на 21% нижчим.

Отже, зміни показників розумової працездатності в школярів молодшого шкільного віку вказують
на порівняно нижчі адаптаційні можливості в дітей із ЙД щодо таких у забезпечених йодом школярів.

Висновок. Оскільки в даний час профілактика йодної недостатності в Україні не проводиться, ви-
явлені відхилення можна вважати наслідком її відсутності.
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